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ATA DA 76ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2024 

 

Aos onze dias do mês de novembro do ano de 2024, no horário regimental, sob a 

presidência de José Roberto Comeron, realizou-se a 76ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Áurea Aparecida Rosa, Célio 

Cesar Rosa Engue, Débora Marcondes Silva Ferraresi, Gabriel de Araújo Maciel, Gesse 

Osferido Alves, José Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, Laercio Lopes, 

Lucimara Woolck Santos Antunes, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Paulo Roberto 

Tarzã dos Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro, Saulo Almeida Golob e 

Vanessa Valerio de Almeida Silva. . Havendo número regimental e invocando a proteção 

de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: 

Discussão e votação da Ata da 75ª Sessão Ordinária realizada em 7 de novembro. 

Aprovada. PROPOSITURAS: Proposta de Emenda à LOM:7/2024 - Vereador Tarzan 

- Altera o artigo 87 da Lei Orgânica do Município de Itapeva. Projeto de Decreto 

Legislativo: 30/2024 - Diversos Vereadores - Susta os efeitos do Decreto Municipal nº 

14.119, de 06 de novembro de 2024, que dispõe sobre o recesso de expediente 

administrativo nas repartições públicas municipais. Projeto de Lei: 168/2024 - Prefeito 

Dr Mario Tassinari - ALTERA o anexo 2 – Mapa com zoneamento do solo urbano, da 

Lei Municipal n.º 2.520, de 4 de janeiro de 2007, que dispõe sobre o Zoneamento, Uso 

do Solo e Ocupação do Solo do Município de Itapeva e dá outras providências. 

Requerimento: 541/2024 - Vereadora Débora Marcondes - REQUEIRO QUE SEJA 

OFICIADO AO EXCELENTÍSSIMO SR. EDIVALDO SOUZA ALVES - SECRETÁRIO 

MUNICIPAL DE FINANÇAS E PLANEJAMENTO PARA QUE INFORME DE FORMA 

DETALHADA E INDIVIDUALIZADA ACERCA DO ANDAMENTO E DA DESTINAÇÃO 

DAS MINHAS EMENDAS IMPOSITIVAS NO ORÇAMENTO PÚBLICO MUNICIPAL DO 

ANO 2023/2024. 542/2024 - Vereadora Débora Marcondes - REQUEIRO QUE SEJA 

OFICIADO AO EXCELENTÍSSIMO SR. MÁRIO TASSINARI - PREFEITO MUNICIPAL 

DE ITAPEVA, E A SRA. ADRIANA DUCH (GOVERNO DE TRANSIÇÃO), PARA QUE 

JUNTO AO SETOR COMPETENTE PROMOVA A CONSTRUÇÃO DE NOVOS E 

MODERNOS PONTOS DE ÔNIBUS, BEM COMO A INSTALAÇÃO DESSES EM 

LOCAIS QUE ESTÃO DESPROVIDOS DESSA INFRAESTRUTURA. 543/2024 - 

Vereador Julio Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, que junto ao setor competente, 

informe a possibilidade de construção de 1 (uma) praça pública, com equipamentos para 

exercícios físicos e área de lazer com playground, no Jardim Nova Itapeva e Jardim 

Beija Flor. 544/2024 - Vereador Julio Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, nos termos 

regimentais que junto ao setor competente se possível, providenciem um estudo para a 
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implantação de uma cobertura na quadra da Praça Suttner Rodrigues Saldanha, 

(próxima ao CRAS) entre as ruas Iperó e Itaí, na Vila Nova. A presidência encaminha a 

proposta de emenda à LOM 07/2024, o projeto de decreto legislativo 30/2024 e o projeto 

de lei 168/2024 às comissões competentes para exararem seus pareceres, e 

requerimentos para providencias de costume. Proposição de Honraria: Título de 

Cidadania Itapevense. Autoria: vereador Tarzan. Comissão composta por: Robson, 

Laercio e Celio. Comenda Antônio Furquim Pedroso da Ordem e do Mérito de Itapeva. 

Autoria: vereador Tarzan. Comissão composta por: Robson, Laercio e Celio. Tarzan 

comunica convite ao dirigente regional de ensino, Sr. Dorival, para reunião com 

secretário de educação. A Presidência consulta o plenário para iniciar o tema livre até 

se fazer presente o orador da tribuna. TEMA LIVRE: Tarzan agradece comissão e 

servidores pelo zelo com a peça orçamentária. Comenta a participação das entidades 

em relação ao projeto que visa manter portal transparência com informações básicas às 

entidades que receberem verba pública. Debora solicita às comissões que façam 

levantamento de projetos parados, para que sejam votados em plenário antes do fim do 

mandato. Tarzan diz que as comissões vão fazer esforço para prestigiar todas as 

iniciativas dos vereadores. Comenta evento Cãominhada, pregão para aquisição de 

aparelhos telefônicos e software. Pede ajuda dos colegas para fiscalizar e questionar o 

executivo. Comenta possiblidade de comissões contratarem serviços externos para 

auditar obras e importância da harmonia entre poderes. TRIBUNA DO POVO: Orador: 

Josimar de Oliveira Alves. Tema: Assuntos funcionais referentes à Guarda Municipal de 

Itapeva. Com a palavra o Sr. Josimar diz que já fez uso da tribuna anteriormente, mas 

que seu pleito não foi atendido. Solicita que seja registrado em ata denúncia de assédio 

moral que está sofrendo por parte do Comandante da Guarda Municipal, do Secretário 

de Defesa Social, Corregedor e da Comissão Processante. Comenta denúncia feita por 

jornal em relação ao vencimento do porte de arma da corporação. Diz que, após esse 

evento, vem sendo perseguido. Apresenta boletim de ocorrência que registrou na época. 

Diz que as penalidades que recebeu não respeitaram o devido processo legal e 

administrativo. Diz que o Secretário faz home office e não é encontrado na secretaria. 

Comenta os problemas que foram gerados devido à falta de porte de arma à corporação, 

como furtos e depredação, estando tudo registrado em documento interno e boletim de 

ocorrência. Diz que, por conta desse erro, a falta de renovação do porte, o Comandante 

trouxe prejuízo ao erário. Diz que o Secretário não tomou nenhuma providência em 

relação ao caso. Relata que, por questão de ordem judicial, o comandante foi exonerado 

do cargo em 2023, através do decreto 13429, e que foi nomeado novamente em 2024, 

através do decreto 13740. Diz que, após ser exonerado, o mesmo foi designado 
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novamente como comandante, não cabendo a designação na forma que foi realizada, 

por ser cargo comissionado, sendo necessário decreto municipal. Diz que o Sr. Adriano 

Generoso, na data de 10 de abril de 2024, encaminhou oficio assinando como 

Comandante, sendo que na referida data ele não era Comandante de forma legal. Diz 

que consta no boletim de ocorrência tal fato como usurpação de função pública.  Pede 

ajuda aos vereadores, para que não ocorra punição descabida. Relata condição de 

trabalho. Diz que foi punido com alteração de escala por ter reclamado das condições 

de trabalho. Diz que o que está ocorrendo é análogo a uma ditadura. Tarzan propõem 

que fala seja encaminhada, juntamente com a documentação, à Corregedoria Geral do 

município, que é o órgão competente para apuração dos fatos. Parabeniza pela atitude. 

A presidência diz que o encaminhamento será feito. TEMA LIVRE: Aurea Rosa diz que 

o jurídico é lento. Registra sua preocupação em relação ao trabalho home office do 

secretário. Comenta decreto municipal sobre recesso do executivo municipal a partir de 

9 de dezembro. Comenta projeto de decreto 30/2024 apresentado, sustando os efeitos 

do decreto de recesso. Comenta problemas nas estradas da zona rural. Vai fazer 

boletim se não forem tomadas providencias em relação às pontes do bairro 

Faxinal/Betania.  Comenta sobre corte de mato alto/poda e problemas que serão 

gerados com a falta dos serviços. Tarzan comenta cobrança de honorários dos 

procuradores. Debora Marcondes comenta sobre a guarda municipal. Diz que, quem 

tiver dentro da lei, vai prevalecer. Comenta questão de escolas que estão com 

problemas de goteiras. Comenta CEI da educação e encaminhamentos que foram 

dados. Diz que escolas ainda estão com problemas e péssima estrutura, com alunos 

ficando sem aulas por conta de chuva. Comenta sobre falta de cabine nos pontos de 

ônibus. Comenta proposta de emenda à LOM que será votada. Diz estar sem parecer 

jurídico. Diz que foi recomendação do tribunal de contas a questão do ensino superior 

a alguns cargos comissionados. Comenta importância da evolução acadêmica aos 

servidores. Celio Engue comenta a proposta de emenda à LOM 06/24. Diz que a 

proposta está dando o prazo de dois anos para conclusão do curso superior. Diz que os 

cargos são ocupados por servidores de carreira. Diz que proposta tem objetivo de dar 

oportunidade de se conseguir o diploma e dar continuidade no cargo, e que cabe à 

prefeita eleita decidir quem vai ocupar o cargo futuramente. Pede voto favorável. 

ORDEM DO DIA: Leitura da Proposta de Emenda à LOM Nº 6/2024 - Diversos 

Vereadores - Acrescenta o § 9º ao Artigo 105 da Lei Orgânica do Município de Itapeva: 

“§9º Aos ocupantes de cargo em comissão ou função de confiança de Diretor, nomeados 

ou admitidos dentro da estrutura da Secretaria Municipal de Administrações Regionais 

e da Secretaria de Transportes e Serviços Rurais, fica dispensada a exigência de 
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comprovação de diploma de curso superior completo de que trata o § 2º deste artigo, 

até a data limite de 31 de dezembro de 2026. ” Colocado em 1ª discussão. Tarzan 

comenta sobre responsabilidade do parlamento e avanço nas matérias aprovadas.  

Comenta apontamentos do tribunal de contas em relação ao curso superior e diferenças 

entre cargo de comissão e cargo de função. Diz que proposta está prorrogando o que 

está em vigência, tratando de secretarias especificas, com execução de serviços 

operacionais. Pede apoio dos pares. Debora Marcondes comenta mudança realizada 

anteriormente. Diz que proposta está fazendo divisão entre secretarias, sem parecer 

jurídico. Vai solicitar o parecer para a segunda votação, pois não está convencida em 

relação à legalidade da proposta. Diz que, caso parecer seja favorável, votará favorável. 

Aurea Rosa pede adiamento por uma sessão. Adiamento colocado em votação. Pedido 

aprovado. Leitura do Projeto de Lei Nº 156/2024 - Prefeito Dr Mario Tassinari - 

AUTORIZA abertura de Crédito Adicional Especial no Orçamento do corrente exercício. 

Colocado em 2ª discussão. Colocado em 2ª votação. Aprovado. MATÉRIA PARA 

PRÓXIMA SESSÃO: Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes: 

Em d/v únicas: Projetos de Resolução 09, 10/24. Em 1ª d/v: proposta de emenda à LOM 

07/2024; Projetos de Lei 216, 234/2023; 28, 58, 60, 78, 96, 126, 127,131, 132, 135, 137, 

138, 139, 140, 143, 144, 145, 146, 147, 148, 152, 153, 154, 155, 157, 159, 160, 161, 

162, 163, 164, 165, 166, 167, 168/2024. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Tarzan relata que 

entrou em contato com a secretária Lucinha solicitando informações sobre entrega das 

moradias do jardim Bonfiglioli e parecer dado pelos procuradores em relação a 

impossibilidade de entrega no ano vigente. Comenta venda do terreno do Ouroville. Diz 

que projeto não será encaminhado. Registra preocupação com licitação de software.  A 

presidência convoca sessão extraordinária para quinta-feira, após sessão ordinária. 

Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para a 77ª Sessão 

Ordinária a ser realizada quinta-feira, dia 14 de novembro, no horário regimental e 

invocando a proteção de Deus, declara encerrados os trabalhos da presente Sessão e, 

mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa 

Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 11 de novembro de 2024. 
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